

казватъ, че и безъ пари може, тѣ първи се натъкватъ на противоречие съ своитѣ думи. Много американци подържатъ възгледа, че и безъ пари може, а сами тръгватъ да търсятъ пари. Много калугери отричатъ паритѣ, а сами ходятъ да събиратъ пари за разни благотворителни цели.

Единъ българинъ отъ Търново дошълъ до убеждение-то, че трѣбва да служи на Бога, да живѣе чистъ животъ, да не цапа ржцетѣ си съ пари. Той взелъ кадилница и тръгналъ отъ село въ село, отъ градъ въ градъ да кади, да накара хората да вѣрватъ въ Бога. Като обикалялъ България, хората му давали пари. Този човѣкъ е билъ на кривъ пжтъ. Преди всичко, съ кадене работа не става. Димътъ отъ неговата кадилница не може да обърне хората къмъ Бога. Пѣкъ и паритѣ не сж най-страшното нѣщо въ свѣта. Паритѣ трѣбва да се впрегнатъ на работа, да станатъ слуги на човѣка, а не господари. Съ паритѣ си богатиятъ трѣбва да създава работа на сиромаситѣ, а не да ги използва за обогатяването си. Като има слуга или слугиня, богатиятъ има право да се ползува отъ труда имъ два часа сутринъ, два часа следъ обѣдъ и два часа вечерь. Презъ останалитѣ часове той трѣбва да ги освободи, да разполагатъ съ времето си, както тѣ разбиратъ. Колцина могатъ да постѣпятъ така? И това сж християни, които вѣрватъ въ любовта. Сега, като не разбиратъ законитѣ, хората се осжждатъ едни-други, че не живѣли добре. Не е въпросъ, кой какъ живѣе. Всички хора живѣятъ при едни и сжщи условия; важно е, кой какъ използва условията. Запримѣръ, какво ще разберете отъ уравнението $A : \frac{1}{4} = B : \frac{3}{4}$. За да разберете тази пропорция, първо трѣбва да разберете отдѣлнитѣ отношения. Буквата **A** въ първото отношение представя бащата, $\frac{1}{4}$ представя сина. Буквата **B** представя майката, а $\frac{3}{4}$ — дъщерята. Цѣлиятъ домъ представя единицата, т. е. $\frac{4}{4}$. Значи, въ този домъ има единъ синъ и три дъщери. Оттукъ можемъ да съставимъ друга пропорция: $1 : 3 = A : B$. Въ този домъ бащата ще умре по-скоро отъ майката, защото синътъ е единъ, а дъщеритѣ — три. Съ други думи казано: бащата има хиляда лева, а майката — три хиляди лева. Ако и двамата харчатъ еднакво, кой отъ тѣхъ ще осиромашее по-скоро? Когато въ единъ домъ момичетата сж повече, майката има условия за по-дълъгъ животъ. Ако момчетата сж повече, бащата има условия за по-дълъгъ животъ. Затова, когато бащата види, че момиче се ражда, не е доволенъ, животътъ му се скжсява. Той казва: Да бѣше мом-